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Editorial. La St. Privat

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE” SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges]

AJUTOR ÎN SCUMPETE
O întâmplare asemănătoare a trăit

o văduvă din Roth, în 1852. 
Singura ei vacă, cea care o hrănea,

trebuia  vândută  a  doua  zi,  pentru  că  era
amanetată unui iudeu. 

În  necazul  ei,  femeia  s-a  dus  în
odaia  ei  și  s-a  rugat  Celui  ce  ajută  cu
adevărat.

În timp ce sta încă pe genunchi, a
năvălit în casă fiul ei de zece ani și a adus
o monedă pe care a găsit-o în grădină, sub
un păr, pe un mușuroi de cârtiță. Cârtița a
adus-o la lumină. 

Văduva s-a dus și a mai căutat ; și
a mai găsit încă zece asemenea monede de
aur, care, cu siguranță că au fost îngropate
acolo în timpul războiului de 30 de ani.

PLATNICUL STRĂIN
Aici  va  fi  istorisită  o  întâmplare

din viața lui Spurgeon, pe care a povestit-o
el însuși. 

Orfelinatul  lui  Spurgeon  avea
nevoie anual de 300 000 de franci pentru
cheltuielile de întreținere. 

Când  Spurgeon  s-a  întors  odată
dintr-o  călătorie,  inspectorul  orfelinatului
i-a spus : 

„Cercetaţi  Scripturile,  pentru  că  socotiţi  că  în  ele  aveţi  viaţa  veşnică,  dar
tocmai ele mărturisesc despre Mine.” (Ioan 5,39)

Soarele scăpăta în 18 august 1870; vârful St. Privat încă îşi mai scuipa ploaia
de plumbi pe panta care suia întins spre satul St. Marie aux Chenes. 

Acolo pe culme s-au stabilit tranşeele foarte ocupate şi împrejmuirile câmpului
cu zidărie până la genunchi ; din norii scunzi de fum alb se vedeau ici şi acolo răsărind
rândul de capete al francezilor ; dar jos, de ambele părţi ale drumului, câmpul de bătaie
era acoperit cu morţii şi răniţii gărzii prusace, ale cărei linii de foc foarte rărite rezistau
cu înverşunare. 

Ochii lor erau îndreptaţi spre culme, unde satul St. Privat, construit cochet ca
un oraş, înconjurat aproape peste tot cu ziduri, era situat ca o cetate naturală pe vârful
dominant. Lozinca era : Înainte ! ...

Speranţa victoriei nu se vedea ; dar toţi cei care mai trăiau şi respirau în linia
de foc, ştiau că trebuiau să păstreze pământul atât de scump plătit. Ţinta era în faţa lor
- şi a fost atinsă prin harul lui Dumnezeu.

Cam pe la ora şapte şi jumătate seara, în soarele care tocmai apunea, saxonii 
din nord şi din nord-vest, gărzile prusace din vest şi din sud s-au aruncat asupra satului
care ardea. Peste tot tobele şi trâmbiţele chemau la asalt.  

Ofiţerii care alergau înainte şi steagurile care fâlfâiau, dintre care unele îşi 
schimbaseră deja de cinci ori purtătorii, arătau drumul; astfel că la lăsarea întunericului
St. Privat a fost cucerit. 

La împrejmuirea cât şi în interiorul satului, s-a frânt în luptă de stradă ... ultima
rezistenţă franceză.  

   [Continuare pe pagina 2]

„Nu  mai  sunt  decât  aproximativ
1250 de franci în casierie.” – 

Dar  erau  plăți  mari  de  făcut,  iar
Spurgeon era pe drept consternat.  Dar și-a
revenit  repede și  a zis  :  „Să-L rugăm pe
Dumnezeu să ne dea banii de care avem
nevoie.” 

Toți au îngenuncheat și s-au rugat.
„Acum”,  a  zis  Spurgeon  după  ce  s-au
așezat,  „să  vedem  ce  putem  face  noi
înșine.” 

Cu aceste cuvinte a luat  o bucată
de hârtie și a scris pe ea „50 pfund” (1250
franci)  ca  fiind  oferta  lui,  apoi  a  împins
hârtia vecinului său. 

După  ce  hârtia  a  făcut  ocolul
mesei, suma adunată era de 12500 franci.
Dar  banii  aceștia  nu  ajungeau  nici  pe
departe. 

„În  seara  aceea”,  a  povestit
Spurgeon mai departe, „am venit acasă cu
inima așa de grea, de parcă urma să mi se
frângă. 

M-am dus obosit  în camera mea,
dar apoi am auzit la ușa de la intrare pe
fetița  mea  vorbind  pe  un  ton  vioi  cu  un
străin…  ”.  [Continuarea  în  numărul  următor  I
Preluare  din  cartea  :  „Întâmplare”  sau  Providența
Lui Dumnezeu ? I O culegere de povestiri din viață I
Editat de Dr. E. Doenges, Darmstadt I Editura : Frații
Doenges  din  Dillenburg I Tipografia:  A.  Richter,
Dillenburg]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
În timp ce victoria pe acest câmp

de luptă a fost realizată astfel,  la poalele
înălţimii  zăcea  un  tânăr  ofiţer  al  gărzii,
împuşcat în piept ... 

Nu  exista  pansament  suficient.
Încă un suspin scurt,  o rugăciune scurtă,
un gând acasă – şi s-a făcut noapte în jurul
lui. Părea că era sfârşitul. 

Totuşi, Dumnezeu a hotărât altfel ;
acest  ofiţer  tânăr  mai  trăieşte  şi  astăzi,
acum este un om mai în vârstă. 

Cele  povestite  aici  sunt  după
cuvintele lui. 

A  lăsat  în  urma  lui  o  viaţă
zbuciumată, i s-a dat multă binecuvântare
de la Dumnezeu în inimă şi în casă, multă
bucurie,  multă  onoare,  multă  dragoste.
Ştie că sfârşitul drumului său va fi fericit,
fie el pe un câmp de luptă însângerat, dacă
Domnul va face aşa, fie el în mijlocul alor
săi, pe un pat liniştit. 

Dar  înainte  să  moară,  vrea  să  le
mărturisească bucuros camarazilor lui, că
Noul Testament pe care mama lui i l-a dat
cu el la plecarea din casa părintească, l-a
ajutat să treacă prin cele mai grele ceasuri
ale vieţii. L-a avut cu el în spitalul din St.
Marie  aux  Chenes,  unde  a  fost  dus  cel
grav rănit de pe câmpul de luptă.

Apoi  l-a  însoţit  în  toate
numeroasele  garnizoane  în  care  a  fost
mutat mai târziu. Acum, de curând, i  l-a
predat fiului său mai mare, care a plecat
din casa părintească şi a intrat în viaţă, cu
rugăciunea  ca  Domnul  să  binecuvânteze
această carte la fiul său în egală măsură ca
la el.

De  aceea  ...  tu,  cel  care  citeşti
aceasta  şi  care  nu  ai  nici  Biblia  şi  nici
Noul Testament,  cumpără-ţi  Cuvântul  lui
Dumnezeu ! 

Ce-i  drept,  momentan  nu  vei
înţelege totul ; dar crede cuvântul empiric

al acestui martor credincios, că Dumnezeu
îţi  va  da  pas  cu  pas  înţelegere,  astăzi  şi
mâine, atât cât ai nevoie, dacă Îl rogi ca un
copil lucrul acesta. 

Niciodată n-o să termini de învăţat
din  Cuvântul  lui  Dumnezeu,  întotdeauna
vei avea nevoie să-L rogi pe Dumnezeu să
ţi-l  descifreze  prin  Duhul  lui  cel  Sfânt.

„Dacă  vreunuia  dintre  voi  îi
lipseşte  înţelepciunea,  s-o  ceară  de  la
Dumnezeu, care dă tuturor cu mână largă
şi fără mustrare şi ea îi va fi dată. 

Dar s-o ceară cu credinţă, fără să
se  îndoiască  deloc  :  pentru  că  cine  se
îndoieşte,  seamănă  cu  valul  mării,
tulburat  şi  împins  de  vânt  încoace  şi
încolo. Un astfel de om să nu se aştepte să
primească ceva de la Domnul.” (Iacov 1 :
5 – 7)

Cu cât citeşti  şi  cunoşti  mai  mult
Cuvântul  lui  Dumnezeu,  cu  atât  mai
minunat,  mai măreţ,  mai mângâietor, mai
adânc  va  deveni  pentru  tine,  o  fântână
inepuizabilă de mângâiere, lumină, putere
şi înţelepciune. 

Cine  îl  cunoaşte  bine,  nu  se  va
ruşina  niciodată  să  spună  cinstit,  că  nu
înţelege acest sau acel citat. 

Dar  la  capătul  drumului  său  va
mărturisi  bucuros,  că  în  această  Carte  a
cărţilor a găsit tot ce a avut nevoie pentru a
merge pe calea vieţii,  pe calea păcii  şi  a
binecuvântării ... 
nu te poţi smulge din ele, dacă ai vrut deja
lucrul  acesta,  dar  lanţurile  păcatului  sunt
prea tari şi nu le poţi rupe, ia Biblia, crede
Cuvântul  lui  Dumnezeu  ;  aici  găseşti
putere  şi  biruinţă.  Căci  :  „Fiul  lui
Dumnezeu  S-a  arătat  ca  să  nimicească
lucrările  diavolului.”  (I  Ioan  3  :  8)
[Continuarea în numărul  viitor.  Preluare din :  Mărturiile
unui  vechi  soldat  către  camarazii  lui I V  I Georg  von
Viebahn,  BERLIN  I 1900  I Societatea  Evanghelică
germană de cărţi şi tractate I Ackerstrasse 142] 

ajutor de preot catolic, dar convingându-se
din Biblie că nu trebuie să venereze şi să
se închine la icoane, a părăsit catolicismul.

El  a  început  să  frecventeze
serviciile bisericii baptiste, s-a convins de
adevăr,  a  fost  botezat  şi  a  devenit  un
credincios, membru al acelei biserici până
la moartea sa.

În 1796, fără să fie înştiinţaţi,  au
primit un ajutor, pe John Fountain. 

El  a  servit  misiunea  în
evangheliştii  şi  în muzică, însă nu a trăit
decât patru ani. În anul 1800, el a plecat în
veşnicie.

Întrucât în India limba de bază era
sanscrita, Carey şi-a depus tot efortul să o
stăpânească bine. 

Apoi, a început să lucreze intens la
traducerea  Bibliei  în  limba  bengaleză  şi
sanscrită. 

Odată,  a  văzut  într-un  ziar  un
anunţ, că este o tiparniţă de vânzare.

Numaidecât  s-a  gândit  că  ar  fi
bună  pentru  misiunea  lor,  dar  nu  avea
bani ... (Continuarea în numărul viitor)

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru  ”. [Romani 6 : 23]
„Fiindcă atât  de  mult  a iubit Dumnezeu
lumea,  că  a  dat pe  singurul  Lui  Fiu,
pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, vino te rog 
şi în viaţa mea !”

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 10
WILLIAM CAREY

Părintele misiunilor moderne
Dr. Thomas a vândut lucrurile şi a

cheltuit toţi banii. Probabil spera că, fiind
medic,  va  reuşi  să-i  pună la  loc,  dar  n-a
reuşit  şi  familia  lui  Carey  a  trebuit  să
îndure lipsuri. 

Totuşi Carey a răbdat în tăcere şi
niciodată n-a făcut caz din aceasta. 

Faptul că a primit slujbă la fabrica
de  indigo  a  suplinit  oarecum  nevoile
zilnice şi au primit rămânerea în India pe
timp de cinci ani. 

Aşa  că  Dumnezeu  a  dovedit  că
cine se încrede în El, nu va fi dat de ruşine.

Întrucât după un timp au reuşit să-
şi  cumpere şi  mobila  necesară  şi  să  aibă
traiul  asigurat  din  salariu,  Carey  a
scris Societăţii Misionare din Londra că el
renunţă la salariu, iar sumele ce se adună
să  fie  folosite  pentru  trimiterea  altor
misionari. 

Din cauza războiului dintre Anglia
şi Franţa, Societatea misionară nu a primit
nici o veste de la misionari decât după 14
luni,  iar  misionarii  au  primit  veşti  din
Anglia abia după 17 luni.

Slujba la fabrica de indigo îi ţinea
legaţi doar trei luni pe an, cât ţinea sezonul
plantelor de indigo, aşa că restul timpului
l-au putut folosi în lucrarea misionară.

Carey a ajuns să predice fluent în
limba  bengaleză.  El  a  format  o  biserică
baptistă  de  limbă  engleză cu credincioşii
ce se aflau acolo la anumite lucrări. 

La acea biserică a avut bucuria să
vadă convertit pe un om de afaceri numit
Ignatius Fernandez. 

Dar el nu era indian, ci portughez.
El venise în India, cu câţiva ani înainte, ca


